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VEŘEJNÝ ZÁVAZEK 

 

POSLÁNÍ LEDOVCE 

Ledovec vytváří prostředí, které pomáhá lidem zejména s duševním onemocněním  

na jejich cestě zotavení. 

HODNOTY LEDOVCE 

Ledovec staví: 

na zájmu o člověka a úctě k jeho jedinečnosti, 

na odvaze a otevřenosti, 

na svobodě a zodpovědnosti, 

na profesionalitě a lidské vzájemnosti. 

PRINCIPY LEDOVCE 

Ledovec uplatňuje přístup oboustranné sociální rehabilitace: 

tj. jako se snažíme lidem s duševním onemocněním pomoci v začleňování do společnosti, 

tak se zároveň snažíme působit na společnost a posilovat v ní potenciál otevřenosti „k těm 

druhým“. 

VIZE LEDOVCE 

Ledovec buduje a provozuje komunitní multidisciplinární služby pro osoby zejména s 

duševním onemocněním v Plzeňském kraji a realizuje destigmatizační a vzdělávací projekty 

vycházející z principu zotavení pro odbornou i laickou veřejnost v celé ČR (www.zotaveni.cz, 

www.cirkuspaciento.cz, www.pomocnaskola.cz, …). 

Ledovec je aktivním aktérem v procesu reformy péče o duševní zdraví 

(www.reformapsychiatrie.cz). 

MOTTO LEDOVCE 

„Ledovec …většina není vidět“. 

Vydal: Mgr. Petr Hubínek, ředitel; 15. 1. 2018 
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STRUKTURA A POČET ČLENŮ SPOLKU Ledovec, z.s. 
 

V roce 2018 měl Ledovec 12 členů. 

Dne 21. listopadu 2018 proběhla valná hromada spolku, kde byly doplněny stanovy a došlo 

k dovolbě člena správní rady.  

K 31.12.2018 je složení orgánů: 

Ředitel: 

Mgr. Petr Hubínek 

Správní rada: 

Ing. Marek Novotný – předseda správní rady 

MUDr. Igor Průša 

Mgr. Jana Fojtíčková 

Dozorčí rada: 

Ing. Václava Říhová – předsedkyně dozorčí rady 

Zdeněk Kopecký 

Milan Sobota 
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SOCIÁLNÍ SLUŽBY LEDOVEC 
 

ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ 
 

Poslání služby 
Poskytnout základní podporu a informace lidem s duševním onemocněním v plzeňském 
regionu tak, aby mohli řešit svoji situaci s maximální mírou samostatnosti a v běžných 
podmínkách společnosti. 
 

Odborné sociální poradenství v číslech: 
Počet klientů: 93 klientů 
 
Počet intervencí  550  

 
Počet setkání do 15 minut 169 

Počet setkání do 30 minut 216 

Počet setkání do 60 minut 112 

Počet setkání do 90 minut 42 

Počet setkání do 120 minut 7 

Počet setkání nad 120 minut 4 

 

SOCIÁLNÍ REHABILITACE 
 

Poslání služby 
Poslání služby sociální rehabilitace je podporovat rozvoj takových schopností a dovedností lidí 
s duševním onemocněním, které potřebují k zvládání nároků samostatného a soběstačného 
života v běžných podmínkách společnosti. 
 

Sociální rehabilitace v číslech: 
 

Ambulantní sociální rehabilitace:  

Počet setkání do 15 minut 66 

Počet setkání do 30 minut 279 

Počet setkání do 60 minut 320 

Počet setkání nad 60 minut 1141 
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Terénní sociální rehabilitace:  

Počet setkání do 15 minut  270 

Počet setkání do 30 minut 1062 

Počet setkání do 60 minut 657 

Počet setkání nad 60 minut 742 

 

Počet úvazků (v přímé i nepřímé práci) 13,95  

       
Služba sociální rehabilitace Ledovec je financována c rámci projektu PODPORA SOCIÁLNÍCH 

SLUŽEB V PLZEŇSKÉM KRAJI 2016 - 2019, který je spolufinancován Evropskou unií, státním 

rozpočtem ČR a Plzeňským krajem. 

 

 

           

 

CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ 
 

Poslání služby 
Poskytovat po časově omezenou dobu (maximálně 4 let) uživateli s duševním onemocněním 
podporu v zázemí chráněného bydlení v Plzni s cílem získat co nejvyšší míru samostatnosti a 
nacvičit si dovednosti spojené s životem v přirozených podmínkách. 

 

Chráněné bydlení v číslech: 
Kapacita služby: 18 lůžek  
Celkem klientů za rok 2018: 26 klientů      
Průměrný věk klientů: 41 let 
Počet úvazků pracovníků (v přímé i nepřímé práci): 5,5 

 

DENNÍ STACIONÁŘ 

 

Poslání služby 
Nabízet aktivity lidem s duševním onemocněním a/nebo mentálním handicapem z Plzeňského 
kraje, kteří potřebují pravidelnou podporu v získávání a udržování schopností a dovedností 
potřebných k dosažení co největší míry samostatnosti pro život v běžném prostředí. 
 

Denní stacionář v číslech: 
Okamžitá kapacita: 9 klientů 
Počet klientů za rok: celkem 16, z toho 10 mužů a 6 žen 
   

Služba byla k 31.12.2018 ukončena a přeměněna v ambulantní sociální rehabilitaci. 
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TELEFONICKÁ KRIZOVÁ LINKA 
 

Poslání služby 
Formou telefonické krizové intervence aktivně usilujeme o stabilizaci psychického stavu 
uživatelů, přinášíme psychickou podporu, nasloucháme a motivujeme k překonání jejich krize 
či obtížné životní situace, společně hledáme východiska ze situace, kterou neumí řešit 
vlastními silami. 
Kromě telefonického kontaktu nabízíme základní sociální poradenství po internetu. 

 

Krizová linka v číslech: 
Počet intervencí: celkem 3568 telefonních intervencí 

 
 
Sociální služby Ledovce v roce 2018 financoval Plzeňský kraj, město Plzeň, Městské 
obvody Plzeň 1, Plzeň 2, Plzeň 3, Plzeň 4  
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PROJEKTY  
CHRC 
 

V roce 2018 poprvé běžel po celý rok CHRC – Club House Recovery College při Ledovci. 

CHRC zastřešuje tzv. peer-aktivity  a svépomocné aktivity pro osoby se zkušeností s duševním 

onemocněním, které si uživatelé v maximální možné míře organizují sami, návazné aktivity, 

které usnadňují přechod ze sociálních a zdravotních služeb do života běžné komunity, a další 

podpůrné aktivity, jež není možné ani pro zotavení vhodné zařadit jako součást poskytování 

sociálních služeb. 

Tímto projektem otevíráme prostor pro setkávání osob se zkušeností s duševním 

onemocněním, s pomáháním, s druhými i se sebou samým, prostor kde být, kde se setkávat 

(skupiny svépomocné i jiné), kde se vzdělávat (besedy, semináře, workshopy, …), kde tvořit i 

vstřebávat inspiraci, prostor podporující well-being, zotavení a destigmatizaci, prostor pro 

vzájemnou podporu, upevňování společenských a komunikačních dovedností, upevňování a 

posilování vlastní identity a své role ve společnosti. 

Formálně, otevřený v podobě nízkoprahové kavárny, byl CHRC otevřený po-čt od 13:30 do 

17:00. Mimo tuto dobu probíhala také řada dalších plánovaných aktivit a skupin. Od září 

otevřeny 10x pátky 10-12 a 5x 16:15-18:45 

Aktivity (počty účastníků/ počet setkání): 

Hubnutí při lécích  - 14/1 

Co si to pořád píšete a k čemu vám to je – 14/1 

Sebeřízení – 10/1 

Seminář s Alenou F. – 5/1 

Sport -  107/19 

Svépomocná skupina – 140/25 

Zpívaná – 77/6 

Cesty k zotavení (skupina) – 217/34 

Pojďte si hrát (deskové hry) – 49/22 

Stakeholdeři (schůze vedoucích aktivit CHRCu - "nejvyšší orgán") – 58/6 

Literární klub – 196/21 

Výtvarný klub – 59/13 

Ko-peerovací kurz – 25/5 

Šachy – 105/30 

Tvůrčí psaní – 42/8 

Hearing Voices – 33/6 

Seznamka - 50/4 
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Jak mi spiritualita může pomoct v zotavení? - 68/6 

 

Provoz CHRC v roce 2018 podpořilo Ministerstvo zdravotnictví ČR, Úřad městského obvodu 

Plzeň 1, Úřad městského obvodu Plzeň 3 a Odbor sociálních služeb magistrátu města Plzeň 

 

 

Půda pro život, život pro půdu – do toho „pudu“ 
 

V roce 2018 jsme realizovali pilotní projekt testující možnosti realizace programu pracovní 

rehabilitace v areálu hospodářství Terapeutického centra Ledovec. Cílem bylo podpořit 

integraci lidí s duševním onemocněním či mentálním handicapem na trh práce v oblasti 

zahradnictví a práce v hospodářství.  

17 osob bylo v rámci projektu zaměstnáno na DPP – účastníci projektu; z toho 10 osob 

naplnilo indikátor 40h pracovní zkušenosti a podpory z projektu; „dne na zkoušku“ se 

zúčastnilo dalších 16 osob (bez smlouvy). Celkem nějakou formu podpory z projektu čerpalo 

33 osob. 

Projekt finančně podpořilo Ministerstvo zemědělství ČR, nada  ce Výbor dobré vůle a Nadace 

ČEZ.  

 

 

Program prevence duševního onemocnění na školách 
 

V roce 2018 byly realizovány následující semináře: 

seminář „Blázníš? No a!“  - 4x (Mikulášské gymnázium a Gymnázium v Blovicích) 

seminář „Jak se pozná, že už (jsem) se zbláznil“ – 5x (Střední zdravotnická škola Karlovarská 

a Střední průmyslová škola stavební) 

seminář pro pedagogy – 3x (Mikulášské gymnázium, Gymnázium Blovice, veřejnosti otevřený 

seminář u příležitosti Světového dne pro duševní zdraví) 

beseda pro rodiče a veřejnost „Není to vidět, tak jak se to pozná“ – 2x (otevřené semináře pro 

veřejnost – Měšťanská beseda a Moving station, realizováno v rámci programu Dnů pro 

duševní zdraví) 

Seminářů se zúčastnilo 223 studentů, 48 pedagogických pracovníků a 18 posluchačů z řad 

rodičů a veřejnosti. 

Projekt finančně podpořilo Ministerstvo zdravotnictví a Plzeňský kraj. 
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CIRKUS PACIENTO 
 

V roce 2018 jsme vyrazili na celkem 6 štací, z toho 3 proběhly v psychiatrických 
nemocnicích (Horní Beřkovice, Žamberk, NÚDZ Klecany), jedna pro lůžkové zařízení 
DOZP Libníč (lidé s chronickým duševním onemocněním), jedna pro sociální služby 
zaměřené na lidi s duševním onemocněním v Plzni (klienti služeb Ledovce a především 
lidé se zkušeností s duševním onemocněním z Plzně, kteří navštěvují svépomocné 
centru CHRC při Ledovci) a jedna v Přerově pro pacienty Psychosociálního centra 
Přerov. Tyto štace doplnila jednodenní akce pro Městskou knihovnu v Kludského 
zahradě v Jirkově, kdy jsme s návštěvníky festivalu Kludského zahrada připravili 
veřejné vystoupení v rámci hlavního programu festivalu na pódiu. 
Plzeňský cirkus se zároveň konal při příležitosti Evropského dne sousedů a poprvé 
jsme si vyzkoušeli pravý komunitní cirkus s propojováním lidí ze susedství 
Poradenského centra Ledovec, pracovníků a lidí se zkušeností s duševním 
onemocněním. 
Projekt  jsme  realizovali  v ustáleném  týmu  tří  cirkusáků  –  Petr  „Vincek“  Moravec,   
Martin 
„Mlhoš“ Fojtíček a Principálka Petra Bernhardtová. 
Jelikož se jedná o osvědčený koncept, po programu je stále poptávka, převyšující naše 
časové i finanční možnosti, nesetkali jsme se s žádným problémem, který by realizaci 
projektu ohrozil. 
Pořídili jsme drobný material a kytaru, která nepřežila poslední circus.  
Každému představení předcházely 2-4 dny příprav, nácviků a motivačních workshopů. 
Jednotlivá představení se konala: 
 
29. května ve 16:30 a druhé představení 19:30 
Účastnilo se 23 vystupujících, cca 150 diváků   
 
18. 8. v DOZP Libníč 15:00 
12 klientů, 4 zaměstnanci (+1 potomek zaměstnance)  
 
22. 8. 2018 V PN Horní Beřkovice 14:00 
Účastnilo se 18 pacientů a 3 pracovníci 
 
11. 9. 2018 Psychosociální centrum Přerov 15:00 
11 účastníků (pacienti, pracovníci) 
 
19. 9. 2018 Albertinum Žamberk 
13 pacientů 6 pracovníků 
 
28.11.2018 v NÚDZ Klecany 
7 pacientů, 4 pracovníci 
 

Štaci Cirkusu Paciento v roce 2018 podpořilo Ministerstvo kultury ČR, nadace Život umělce a 

nadace Umění pro zdraví. 
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VEŘEJNÉ AKCE 
 
V roce 2018 jsme uspořádali následující akce pro veřejnost: 
 
 
27. ledna Hromnicové svíčkování  
Proběhlo už po sedmnácté v sobotu od 15:00 v Ledcích 
na faře. Hlavní představenou svíčkovou podivností byly 
voskové Ledovky. 
 
 
 
24. březen - Velikonoční kraslicování  
Jarní setkání příznivců Ledovce a velikonoc by trochu jako na skutečném ledovci. Byla zima, 
ale ani ta neodradila stovku návštěvníků. Ti si mohli vyzkoušet pletení pomlázek, malování 
kraslic, pečení jidášů nebo si koupit velikonoční svíčky. Velký úspěch mělo vystoupení 
folklorního souboru Střelička z Plas. 
 
 

 
 
28. května   - Dny Světlé – sousedská slavnost  
Poslední květnový víkend patří Evropskému dnu 
sousedů a tak jsme pozvali sousedy nejen na grilovačku, 
kulturu a workshopy, ale také na Cirkus Paciento. 
Společně jsme celý předchozí týden trénovali a světlo 
světa spatřili dvě jedinečná představení, která spojila 
dohromady klienty, pracovníky a sousedy Ledovce.  
 
 
 

31. července  - Svatojakubské pouťové veselí v Ledcích 
Jako každý rok i tentokrát jsme přispěli k programu 
svatojakubské pouti v Ledcích atrakcemi na farní zahradě. 
Nechyběly ukázky tradičních řemesel nebo  
vonička prostonárodních písní. 
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5., 6. a 10. října  - Dny pro duševní zdraví  

Na začátku října jsme ve spolupráci s Epoché z.s. uspořádali 

další ročník Dnů pro duševní zdraví v Plzni. Dny se letos konali 

v rámci oprášené celostátní kampani Týdnů pro duševní 

zdraví, která má za cíl informovat veřejnost o problematice a 

prevenci duševního onemocnění.  

Oproti předchozím ročníkům jsme nově začali již v pátek 5. 

října v Měšťanské besedě, kdy jsme v české premiéře promítali italský film „Bylo jednou jedno 

město bláznů“ o počátcích reformního hnutí v italské psychiatrii, které spustil doktor Franco 

Basaglio.  

Během Dnů pro duševní zdraví bylo možné se zúčastnit podnětných přednášek a workshopů. 

Vzdělávací část doplnila také část kulturní zahrnující již zmíněný film, jazzový koncert 

Jazzindustry, divadlo Teátr Vaštar, vystoupení písničkářů Jiřího Smrže a Slávka Klecandry a 

skupiny Ženeveš. (podrobný soupis s popisem je v přiloženém programu akce) 

Novinkou byli semináře pro studenty střední škol 

a během Dnů došlo i na vyhlášení celoroční 

výtvarné soutěže na téma O duševním zdraví na 

rovinu, do které se mohou celý rok zapojit školní 

kolektivy.  

Na mezinárodní den duševního zdraví, kterým 

tradičně Dny pro duševní zdraví v Plzni vrcholí, 

jsme uspořádali odborné setkání k reformě 

psychiatrické péče v Plzeňském kraje, kterého se 

zúčastnilo několik desítek zástupců všech 

relevantních hráčů na poli péče o duševní zdraví v Plzeňském kraji a to samozřejmě včetně 

zástupců samotných lidí se zkušeností s duševním onemocněním.  

Dny pro duševní zdraví v roce 2018 podpořil Plzeňský kraj, město Plzeň, nadační fond Tesco a 
úřad městského obvodu Plzeň 3. 
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FINANČNÍ ZPRÁVA 
HOSPODAŘENÍ V ROCE 2018 

      
   

VÝNOSY     

   
Členské příspěvky                      6 000,00 Kč  

Přijaté dotace              14 974 320,11 Kč  

Přijaté dary                  443 851,17 Kč  
Přijaté příspěvky klientů                 861 056,00 Kč  
Trřby                  467 176,56 Kč  

Ostatní provozní výnosy                 178 576,00 Kč  

VÝNOSY CELKEM      16 930 979,84 Kč  

      

NÁKLADY     

   

Materiálové náklady      

Výrobní materiál a ostatní materiál dílen                 190 771,00 Kč  
Vybavení centra, kanceláří, dílen                 350 018,00 Kč  
Kancelářské potřeby                   64 713,51 Kč  
Pracovní pomůcky, čistící a hygien. Potřeby                   13 487,49 Kč  
Pohonné hmoty, oleje, materiál dopravní prostředky                 170 848,55 Kč  
Ostatní                    46 272,00 Kč  

Materiálové náklady celkem           836 110,55 Kč  

   

Služby     

Poštovné                      9 497,00 Kč  
Cestovné, kapesné                   43 069,00 Kč  
Kopírování, fotopráce, výroba letáků, video                 142 528,80 Kč  
Fax, telefon, internet                 162 544,27 Kč  
Náklady na reprezentaci                   17 368,00 Kč  
Nájemné                  852 390,86 Kč  
Pronájem dopravních prostředků                 238 705,53 Kč  
Správa VT, software                   76 453,85 Kč  
Školení, poradenství, kurzovné, analýzy                 202 141,40 Kč  
Právní, účetní, auditorské služby                   70 000,00 Kč  
Energie, plyn, otop, voda ,odpad, ostatní                 453 701,76 Kč  
Opravy a údržba                  111 644,85 Kč  
Ostatní služby                     81 973,31 Kč  

Služby celkem        2 462 018,63 Kč  

      

Osobní náklady     

Mzdové náklady             10 174 179,00 Kč  
Povinné odvody zaměstnavatele              3 288 959,00 Kč  
Zák. pojištění zaměstnanců Kooperativa                   39 949,00 Kč  

Osobní náklady celkem      13 503 087,00 Kč  
    

Ostatní náklady celkem   



14 
 

Bankovní poplatky                     5 223,00 Kč  
Pojištění aut, organizace                   72 647,34 Kč  
Ostatní daně a poplatky                   20 050,00 Kč  
Kursové ztráty                    25 357,80 Kč  
Odpisy                  241 482,00 Kč  
Ostatní                      4 350,00 Kč  

Ostatní náklady celkem           369 110,14 Kč  
      

NÁKLADY CELKEM      17 170 326,32 Kč  

   

   

Hosporářský výsledek  -         239 346,48 Kč  

   

   

   

   

   
Stav  účtu k 31.12.2018              1 897 430,81 Kč  

Stav pokladny  k 31.12.2018                 164 794,00 Kč  

Celkem         2 062 224,81 Kč  
 

  



15 
 

  



16 
 

 

 

 


